

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.934

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Lunes 28 de Agosto de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta: línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta: para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Banco Hipotecario de España
Préstamos al 5 por 100 anual.
Agente-Administrador:
DON LUIS VIZCAINO
GERONA 15

Emma y Pablo, 10.000 pesos a cada uno.
A Ursula Escoda, 15.000 pesos, y a su ahijada, Rosa Escoda, 200.000 pesos, más la quinta parte del Tiro Sulzo, en Rosario de Santa Fe.
A Alfredo Escoda, 200.000 pesos, más la quinta prolongación de las calles Moreno y Va carce, de la misma ciudad.
A don Angel Echevarría y a don Tomás Olivé, 20.000 pesos a cada uno.
Al Hospicio Español de Rosario de Santa Fe, 100.000 pesos.
Al Hospicio de Huérfanos, 100 mil pesos.
Al Hospital de Pueblo de San Pedro (provincia de Buenos Aires) 20.000 pesos.
Al pueblo de Alujas, de España, 100.000 pesos, más 25 leguas de campo en el territorio de Misiones (República Argentina), para que los hijos de dicho pueblo de Alujas (donde nació el donante) los posean a perpetuidad, como usufructo, y dediquen a enseñanza los productos que obtengan, y el resto, si hubiere sobrante, al mejoramiento material y moral del pueblo. Si no cumplieren su deseo, pasará esta donación a sus herederos inmediatos.
Al partido de Cervera (Lérida), 500.000 pesos, para que los dediquen a la enseñanza.
A Barcelona, un millón de pesos, para que sea dedicado a fines de instrucción en toda Cataluña.
Y al Estado Español, otro millón de pesos, también para enseñanza.
El resto de su fortuna (cuya cuantía no menciona) lo cede a la República Argentina, para que lo administre el Gobierno, y emplee el producto en fomentar la enseñanza.
Los donativos son en pesos de moneda nacional, curso legal argentino.
Como la mayoría de los herederos antes mencionados residen en España, se publica esta noticia, a fin de que pueda llegar a conocimiento de los mismos, y se pesonen en debida forma en la testamentaria, haciendo valer sus derechos

no quiere en este período que pudiéramos llamar de gestación aventurar ni indicar nada. La razón es explicable hasta cierto punto, pues estos modelos tienen un valor incalculable para sus autores y pueden ser en un momento dado objeto de un plagio que sobre quitar al auténtico modelo todo el valor de la originalidad, puede hacer que al ser reproducido por artistas inexpertos, aquello que pudiera constituir un figurín artístico y elegante, resuete un verdadero mamarracho.
Juzgamos, pues, prematuro hablar de las modas de invierno, pues ¿qué puede importar en definitiva que las faldas sean más o menos largas, o que las blusas sean de esta u otra forma, si al fin hemos de aceptar como bueno lo que nos impongan los reyes de la moda? Por lo que a la estación presente se refiere, poco podemos ofrecer. Si os diremos que en las playas de moda se ha generalizado de nuevo el uso de trajes blancos de piqué con sombreros del mismo color y tejido.
Es esta una moda que había sido deslizada injustamente, pues nada más práctico que esos trajes y sombreros que son fáciles de varios lavados, conservando siempre por el género de tejido la misma flexibilidad.
Habríamos algo de peinados. Es difícil aconsejar un modelo u otro de peinados sin conocer la fisonomía de la persona que lo va a llevar, pues sabido es que el peinado en la mayoría de las ocasiones es lo que mejor contribuye a favorecer o estropear la fisonomía femenina.
No obstante, os diremos que el modelo que ha tenido mayor aceptación es un reflejo de los peinados estilo 1850. Sin embargo, las mujeres chiquitas y por lo tanto de facciones pequeñas, no deben de aceptar este modelo, pues por sus exageradas proporciones no habrán de favorecer es nada.
Para estas lo mejor es un peinado de moño bajo, con raya en medio y ondas a ambos lados.
No queremos terminar esta crónica sin aconsejaros el uso, durante el verano, de unas taimas de gasa, más o menos fina, que con el nombre de «María Antonietas» han convenido llevarse de un modo extraordinario sobre los trajes de calle y aún en algunos de soirée o casino.
Huid, eso sí, de las confecciones caseras, pues hay artículos como este que nunca pueden resultar bien hechos.
Vizcondesa de Revilla
País, Agosto de 1916

Compañía Transatlántica de Barcelona
ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).
Vapores correos españoles.
Para New York Habana y Veracruz, con escala en Málaga y Cádiz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto, el magnífico y rápido vapor
ANTONIO LOPEZ
admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Tenerife, saldrá del puerto de Cádiz el día 7 de Septiembre el magnífico vapor
Reina Victoria Eugenia
Los pasajeros tomarán en Almería el trasatlántico de la misma Compañía
CIUDAD DE CADIZ
el día 5 a las ocho de la mañana.
Todos los gastos de los pasajeros, desde su embarque en Almería hasta su trasbordo en Cádiz al «Reina Victoria Eugenia», son de cuenta de la Compañía.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

Sigue lo mismo.

A pesar del cansancio que en el ánimo produce el leer las largas informaciones de la guerra, no podemos por menos de echar una ojeada sobre ellas, para buscar alguna noticia satisfactoria que nos pueda predecir el término de esta sangrienta contienda. Por más que oteamos, no la encontramos. Todo sigue igual, con ligeras variantes, pero que éstas, nada influyen para nuestro principal objetivo.

Ni antes, las ofensivas de los imperios centrales fueron lo suficientemente decisivas para llegar a la ansiada paz, ni tampoco en los momentos actuales, que los aliados parecen llevar la mejor parte en los combates veraniegos, dejan entrever un fin próximo.

Si transcurre el esto y el otoño ante las mismas perspectivas y entra el invierno ¿se proseguirá otro año más esta contienda? Esto se pregunta el ánimo entre acogojado y espantado. ¿Será posible con tinuar la lucha, esperar que se aniquile con el tiempo uno de los enemigos? Si ello fuera así, tendríamos tela cortada para rato. Y esta es una tela muy amarga, muy empapada en sangre y miseria.

Quizás nosotros como neutrales, como simple espectadores, veamos las cosas con más serenidad de juicio, y ello nos haría bombar con más odio de la guerra que los mismos beligerantes. El daño material, el sufrimiento, no hay que dudar que es más intenso en los campos de batalla. Pero en ellos los hombres están cegados por pasiones. La violencia de la pasión, es una venda que hace imposible conocer toda la realidad. Nosotros no tenemos esa oleada de pasiones y por ello creemos sinceramente, hasta si se quiere añadir con candor, que ya era hora de que las naciones que mantienen esta hoguera mundial, debían meditar lo que significa la prolongación de la guerra. Meditamos más serenamente, medimos con mayor igualdad, exentos de prejuicios y de ofuscaciones, las pérdidas que para la vida y progreso representan un año más de guerra.

Por eso los beligerantes debían de oír la voz de los neutrales y pensar y meditar sobre lo que representa la continuación. Mas no es de esperar que así lo hagan y por eso son los temores que nos hacen ver el porvenir más sombrío de lo que hasta aquí fué. Las resistencias para sobrelevar tantas pérdidas cada vez son menores, más debilitadas. Un más más de guerra, representa a estas alturas lo que un año.

Al comienzo del verano, corrian rumores muy favorables y persistentes para que se hiciera pronto la paz. Mas estos plausible rumores van esfumándose a medida que se acerca la fecha, para la cual se había vaticinado tan halagüeños hechos.

Claro es que la paz lo mismo que pasó con la guerra, puede surgir de improviso, sin preliminares. Un hecho cualquiera que en sí pareciera no tener la trascendencia necesaria, nos podría llevar al fin. En la vida, lo imprevisto se erige muchas veces en leyes. Nos pasamos los años queriendo leer en lo desconocido y a lo mejor la lógica

se anula y sucede lo que menos se esperaba.
Así sea en esta ocasión, pero rápidamente, porque seguir igual significa en los momentos actuales seguir peor.

De Instrucción pública

Tribunal de Oposiciones.
Para las oposiciones de escuelas en turno restringido se han nombrado los Tribunales siguientes:

Provincia de Granada.—Para maestros: Presidente, don Gabriel Pancorbo; vocales, don Ricardo Navarro y don Juan Bueno.

Para maestras: Presidenta, doña Amparo Basecour; vocales, doña Concepción Mora y don José María Pérez Hitos.

Provincia de Málaga.—Para maestros: Presidente, don Emilio Moreno; vocales, don Francisco Ballesteros y don Francisco Espino.

Para maestras: Presidenta, doña Teresa Espiázo; vocales, doña Francisca Luque y don Rafael García.

Provincia de Almería.—Para maestros: Presidente, don Miguel Moreno; vocales, don José Orellana y don Manuel Sánchez.

Para maestras: Presidenta, doña Irene de Castro; vocales, doña de Aida Andrés y don Francisco Vil anueva

PARA LOS PARIENTES.

El testamento de un archimillonario.

El cónsul de España en Rosario de Santa Fe (República Argentina) ha remitido al Ministerio de Estado una copia del testamento ológrafo, otorgado por don Pedro Vía y Codina, súbdito español, fallecido recientemente en aquella ciudad, cuyo testamento contiene las disposiciones siguientes:

Se entregan a sus primos María, Ramón, Jaime y Rosa Vía, 20.000 pesos a cada uno.
A sus primos Pedro y Rosa Codina, 10.000 pesos a cada uno, y a Josefa Codina, 20.000 pesos.
A su hermana María Rosa Vía y a sus hijos, Leonor Pedro, Rosa y Teresa Serra Vía, 50.000 pesos a cada uno.

A su hermana Paula Vía y a sus hijos Antonio y Pedro Vives Vía, 50.000 pesos a cada uno, y a los otros dos hijos de la misma, Francisco Vives, 60.000 pesos, y Vicente Vives, 40.000 pesos.

A su cuñada Antonia Carreras, viuda de su hermano Antonio Vía, 20.000 pesos, y a los hijos de ésta, Josefa y Jaime Vía, 70.000 pesos a cada uno.

A su hermana Irés Vía y a sus hijos Matías, Antonio, Josefa y Jaime Garriga Vía, 50.000 pesos a cada uno.

A Ramón Tuvieja, su esposa Encarnación Ferré, y sus hijos, Teresa, Dolores, Emilio y Alfredo, 10.000 pesos a cada uno.

A Encarnación y Pablo Tuvieja, 10.000 pesos a cada uno.

A Ramón Tuvieja (hijo) 20.000 pesos, y al hermano menor de esta familia, N. Tuvieja, 10.000 pesos.

A Pablo Escoda, su esposa Ursula Campos, y sus hijos Clara,

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 26.

Reales decretos de Instrucción pública aprobando el reglamento para el régimen y gobierno del Colegio Nacional de Sordomudos, ciegos y anormales del Instituto Nacional.

—Subasta de pastos en la Alcaldía de Baeares.

—Anuncio de Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada, declarando abierta la matrícula oficial del primero al 30 de Septiembre.

—Providencias y requisitorias.

—Operaciones facultativas que se practicarán en las minas que cita del 28 de Agosto al 4 de Septiembre.

Crónica de modas.

(De nuestro servicio especial).

Las modas de invierno.—Reserva de los modistos.—Los peinados.—Otras finalidades

A go paradójico parecé ocuparnos en estos momentos en que el calor deja sentirse con más fuerza, de las modas de invierno, pero la moda tiene sus exigencias y una de ellas es que se ocupen y hab en de lo que puede ser su ciou dentro de tres o cuatro meses, los que de sus caprichos viven, y los que a sus favoildades consagran a guna atención.
Es cierto que en esta época los dibujantes y modistos de París preparan las variaciones de la próxima temporada; pero imposible nos ha sido, hasta ahora, conocer ni los más insignificantes detalles, pues unos y otros, muestran en extremo reservados y

SEGUROS Accidentes, Incendios, Vida.
TEODORO FERNANDEZ
Buenvar. 79

DEL DIA
Serias reflexiones.

La banda de pequeños «apaches» de Salamanca, dá lugar a serias reflexiones acerca del cinematógrafo y de las películas detectivescas.

Cuando apareció el «cin» fué saludado como un elemento propulsor de la civilización. En efecto, eso deb ser, a eso deb conducir su orientación, educadora. Pero después, el «cine» se ha acogido a los grandes efectos de emoción, y en la cinta se ha hecho ya una apología consumada del hébil bandolero, del prodigioso detective, de la sargre fría, del arrojito, de la intrepidez.

Resulta pues, que los pequeños ven en la película un héroe de leyenda. Se agiganta en sus inteligencias infantiles la sagacidad, y va tomando cuerpo el hecho delictivo. En el ambiente doméstico surjen los primeros pasos del drama; el niño rebusca en los bolsillos propios; mas tarde puede acabar rebuscando en los ajenos.
Y en ese caso de Salamanca, en

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.
BANQUEROS

Cotizamos LIBRAS ESTERLINAS al mismo cambio que los Bancos de Madrid, con solo la diferencia de UN CÉNTIMO.

PAGAMOS ANTE AYER
Cheque s/ Londres. 23 52
Ocho div 23 47
No cargamos comisión ni corretaje

que una banda de chicleos enviene una fuente pública, no vemos mas que la perversidad educadora del «cine». Hubiera sido realmente de consecuencias fatales la aventura, si no se hiciera pública a tiempo; y lo que pudo muy bien ser causa de tragedia, se reduce hoy a un clamor unánime de la población, pidiendo remedio contra esas sugerencias infantiles.
Y el remedio pueda llegar. Puede llegar, sin apelar a los procedimientos violentos de retirar de los carteles esas obras. Puede llegar en un alarde de tolerancia democrática. La fórmula estriba en impedir la entrada en los «cines» a los menores de catorce años cuando no vayan acompañados de personas de representación. Esto bastaría; porque si el peligro de la película se patentiza, los mismos parientes del pequeñuelo se negarán a llevarlos, y ellos por sí solos, no podrán presenciar el espectacular origen de tanta y fundamentada protesta.
Esa disposición de carácter general, debe ser estudiada por el Gobierno. Y los norte-americanos se preocupan del asunto, y logran encontrar solución para el problema, sin imposiciones autoritarias y con respeto para los intereses de los empresarios.

Swift y los Zeppelines.

Las soluciones de Swift
No pretendemos atribuir al autor de los «Viajes de Gulliver», el mérito de haber previsto una de las más grandes invenciones de nuestro tiempo, cual es la construcción de esos nuevos y terribles artefactos de guerra llamados zeppelines. Pero no deja de ser interesante, como algunos habían observado, ciertas particularidades de nuestros tiempos.
A través de la gracia y el ingenio inagotable de Wells, por ejemplo, mostrábase la perspicacia de un visionario y acaso de un profeta, y así ocurre que muchas de sus predicciones han tenido una absoluta realidad en el transcurso de esta guerra.
Swift era, así mismo, un observador perspicaz que anunció también ciertos hechos; si bien supo envolverlos en una sátira extremadamente profunda.
En sus obras nos supo presentar una serie de problemas entonces puramente imaginarios; pero que hoy tienen la más completa realidad.
A través de los interesantes capítulos de los «Viajes de Gulliver», se nos muestra claramente el alma reformadora de Swift.

Acuerdos de la prensa.

No somos nosotros de los que participamos de la idea de que en esta obra trató tan solo Swift de criticar los usos y costumbres de Inglaterra, sino que de acuerdo con muchos tratadistas modernos, parecemos entrever, a través de aquellos interesantes capítulos, la crítica más grande que se ha hecho de la Humanidad entera, y quizás por eso mismo, encontramos a esta notable obra del lustre escritor inglés de palpante actualidad en estos momentos.
Uno de los capítulos más sugestivos de «Los Viajes de Gulliver», es aquel en que el protagonista refiere su visita al país de Laputa. (No parece sino que Swift había imaginado estos capituos de su libro para criticar acerbamente al actual imperio alemán y al pangermanismo! Una de las particularidades del reino de Laputa, es la terrible máquina de guerra que poseía su soberano!
Era una isla flotante que no sabemos por que extraña coincidencia

Por las circunstancias actuales que vienen agitando la vida administrativa de los periódicos, no solo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de impresión, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.
En su virtud, ponemos en conocimiento de los deudores, que solventen sus atrasos, pues previo acuerdo, toda la prensa almeriense se dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasando listas entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los diarios.
La prensa almeriense siente tomar estas determinaciones obligadas por las circunstancias y en las cuales debe el público ayudarle en su buena marcha administrativa.



Grandes corridas de toros

en los días 5 y 6 de Septiembre.

Primera corrida

Seis magníficos toros de la acreditada ganadería de Flores, de Sevilla, por los renombrados y afamados diestros

Relampaguito, Gallito y Belmonte

Segunda corrida.

Seis toros de la ganadería del marqués de Guadalet, de Sevilla, y los afamados diestros

Cocherito de Bilbao, Gallito y Belmonte

Entrada general de sombra, 6 pts. Id. de sol, 3'50

NOTAS.—Quedan abiertos los despachos para la venta de entradas y localidades en la Plaza de Nicolás Salmerón núm. 1, y en el kiosko situado en el Boulevard, frente al Porvenir y Bar Frutero. El abono en general terminará el día 5 a las 12.

nos hace recordar a los zeppelines! Su analogía era completa. Esta isla que Gulliver nos muestra como un gran cuerpo opaco y móvil, «habitada por hombres» que posea el arte de hacerla mover a su antojo, no es cierto que tiene un íntimo parecido con los modernos zeppelines alemanes? Poco importa la forma en que este inmenso artefacto se mueva; lo interesante es que se trataba de una inmensa máquina aérea, que podía evolucionar perfectamente.

Swift hace notar que la isla flotante estaba poblada de matemáticos. Pero lo más interesante es conocer el uso que el tirano de aquella comarca hacía de este dirigible de aspecto rígido y de forme extraña.

Gulliver nos lo refiere. Hacía evolucionar la isla sobre los territorios limitrofes, aterrorizando a sus habitantes, pues de continuo lanzaba gran número de rocas y peñas que causaban a mansalva los más terribles daños... ¡Vamos, una cosa parecida a las bombas incendiarias de los zeppelines modernos!

No recordamos, pero creemos que Gulliver no dice nada de este rey y intendía la conquista del mundo con esta isla dirigible de aspecto fantástico!

A esta isla flotante, no la concedía el autor de «Los Viajes de Gulliver» ningún valor extraordinario; antojábasele un aparato terrorífico inventado únicamente para causar el pánico y dominar, por el miedo, más rápidamente un territorio. Nada nos dice el autor de si este medio de combate fué suficiente para intimidar al rey de los liliputienses.

Se extiende luego Swift en largas consideraciones acerca del orgullo y símbolo de vanidad, y en esto han creído encontrar algunos escritores de nuestra época, una acerba crítica contra el pueblo que inventó los zeppelines.

Prosiguiendo las magníficas investigaciones del ilustre escritor inglés, nos encontramos con la descripción de los usos, preocupaciones y costumbres del pueblo liliputiense. También en esto han creído encontrar algunos espíritus perspicaces una sátira contra los usos, costumbres y aficiones de la Alemania moderna.

Crítica el autor de «Los Viajes de Gulliver» el orgullo científico de aquellas gentes, presentándonos ingenieros cuyos proyectos solo podían ser hijos de una vanidad infuista y ridícula. En una palabra, según Swift, aquellos liliputienses estaban por completo ayunos de los grandes secretos de la ciencia, realizando sus obras por un procedimiento mecánico que en no pocos casos daba como resultado las mayores equivocaciones.

No recordais aquellas extrañas descripciones de inventos a cual más divertida? Una consistía en extraer rayos del Sol y guardarlos en cajas herméticamente cerradas, para ser puesto en libertad cuando el aire era frío y húmedo.

Un arquitecto había ideado el medio de construir una casa empujando por el tejado y acabando por los cielos...

Creéis, que juzgando la obra de Swift sin apasionamiento de ninguna especie, puede considerarse como una crítica del pueblo alemán?

No; los alemanes acaso hayan exagerado algo en sus portentosos inventos; pero no cabe duda que han prestado un valiosísimo servicio a la civilización, ofreciéndola los ignorados secretos de la Ciencia.

Swift no ha querido criticar a un pueblo a través de un tiempo. Ahora bien, ¡qué cosas no diría aquel portentoso genio de esta guerra! Los trabajos de Swift pueden considerarse, desde luego co-

mo la obra de un clarividente; pero no pueden aplicarse ahora ciertas exageraciones que él empleó para dar una mayor amenidad a los capítulos de «Los Viajes de Gulliver», llegando a considerarlos como artículo de fé.

No hay duda alguna que el gran escritor inglés, hizo su obra para todos los hombres y para todas las épocas; pero lo que no es posible, es dar sistemáticamente la aplicación de aquellas descripciones, según los gustos y aficiones de cada una.

Ciertamente pudieran tener aquellas cierta analogía con la Alemania de hoy, pero nunca hasta el punto que se nos quiere demostrar.

Curioso

Nuestro ferrocarril

Conforme anunciamos, en los primeros días de este mes tuvo lugar el Consejo de administración de la Compañía de los Andaluces, dando cuenta de la adquisición de nuestra línea del Sur de España y de la emisión de un empréstito de diez millones de pesetas.

El sábado otra vez volvió a reunirse el citado Consejo, para tomar otras determinaciones, relacionadas con la explotación de nuestra línea.

Para tal objeto, salieron para Madrid el Director de los Andaluces y el de nuestra antigua Compañía del Sur de España.

El Consejo, como hemos dicho, se celebrará el sábado en Madrid, a las once de la mañana, y de él se esperan acuerdos, que se irán traduciendo en hechos.

Movimiento marítimo

Día 27.

Entradas.

Vapor inglés «Rallus», de Valencia, con frutas.

Idem «Antonio Lopez», de Valencia, con pasajeros y carga general de tránsito.

Despachados.

Vapor «Antonio Lopez», para Málaga, con carga y pasajeros.

Fiestas en Linares

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, ha organizado un servicio de billetes baratos, de ida y vuelta a Linares, con motivo de las corridas de toros que se celebrarán en aquella población los días 29, 30 y 31 del corriente.

En dichas corridas matarán toros de las ganaderías de Concha y Sierra, don Tomás Pérez y Mítura, los aplaudidos diestros Martín Vázquez, Celite, Paco Madrid, Gallito chico, Belmonte, Saleri y Ballesteros.

Los billetes, que serán valederos desde el 28 de Agosto al 1.º de Septiembre, cuestan en Almería, 12 pesetas en segunda y ocho en tercera.

Paradojas.

Vicio y virtud

En efecto, es una lamentable como curiosa particularidad de los periódicos ilustrados en general. Si todo lo extraordinario y sólo lo extraordinario los intereses, lo extraordinario en el sentido del bien, de la virtud, de la generosidad y del arte puro, queda relegado a segundo término para dejar libre y grande espacio a lo extraordinario en el sentido del mal, del vicio, del crimen, del arte ligero y liviano.

Abrid una revista ilustrada. ¿Véis esa señora de aire severo y sencillo tocado que aparece en un rin-

cón de la penúltima página tamaño de un sello de correo? Doña Dolores de Tal, que hizo donación de un hospital para obreros. Ni mas especio, ni mas detalles, ni un comentario mas.

En cambio observad: En media página o página entera viene el retrato de la cupletista, de la que baila la auténtica rumba, o la figura enérgica patibularia del apache que degolló al niño de la joyería con estúpida crueldad. Y en seguida una extensa interviú alcanzada por el reportero de tan interesantes personajes. Se nos cuentan las sendas y completas biografías, secretos de familia, aventuras y anécdotas de garito o de alcoba, detalles de crimen, misterios de tocador. Sabemos de esos héroes que tabaco prefieren o que olor y perfume mas les agrada, cuál es su autor favorito, qué color les gusta mas.

El reclamo y la popularización del mal, de lo excecionalmente malo o vicioso es el principal alimento que se sirve al público en la mayoría de tales revistas. Lo bello, lo bueno y generoso apenas merece fijar nuestra atención.

Nos familiarizamos con aquello y no prestamos a esto la debida atención. Convergamos en que cumple de una manera muy mediana su misión educadora la prensa ilustrada en general.

Y, sin embargo, el hombre aquel que propuso levantar monumentos de ejemplaridad, con la correspondiente reseña de sus fechorías, a los grandes criminales en vez de levantarlos a los hombres grandes por su virtud o su saber, se le llama loco y se declaró paradójica su idea.

Ciertamente, los monumentos y bustos y lápidas tal como se usan, sin leyenda precisa y extensa, tampoco realizan ninguna educadora e instructiva misión. A la vuelta de unos lustros nadie sabe quien fué el buen señor de la lápida, del busto, del monumento, ni qué hizo en bien de la humanidad, ni en qué deberíamos imitarle para merecer, como él, ser así obacuradamente inmortalizados.

Inmortalizamos muy torpe e inútilmente.

Pero si torpe es eso, no lo es menos esa manera de vulgarizar el vicio y el crimen por la revista gráfica. Torpe y peligrosa.

Yo me remito a la idea paradójica de aquél loco. El cual por lo menos era lógico cuando decía: «Si consideráis instructivo y educador popularizar el crimen y el vicio por medio del papel ¿por qué no ha de serlo inmortalizarlos por el mármol y el bronce? Si los contemporáneos se interesan tanto por un asesinato o una cocota ¿por qué negar a la posteridad el placer de interesarse también por ellos?»

MAX.

A 4, 5 y 6 reales

litro de anisados puros de vino Café Suizo.

Nuestras fiestas y feria

El segundo día

Pasó el segundo día de nuestras feria y festejos.

Ayer, las únicas fiestas anunciadas eran dos, y ambas religiosas. Con motivo de la Procesión de la Patrona, se notó más animación, pues vinieron de los pueblos cercanos, de las barridas y de la Vega, muchos devotos a la Virgen.

La velada en el Paseo y Bulevar estuvo también más animada que el primer día. Todos los espectáculos públicos se hallaban anoche concurridísimos.

Función religiosa

En la iglesia de Santo Domingo, se celebró ayer a las 10 de la mañana, la función religiosa en honor de la Patrona la Santísima Virgen del Mar.

Mucho antes de la hora señalada, el templo se hallaba totalmente ocupado, hasta el punto que muchos devotos no pudieron asistir a dicha religiosa fiesta.

El sermón estuvo a cargo, por designación del Ayuntamiento, de nuestro paisano el elocuente orador segredo Doctor don Alfonso Gazquez. Jefe de la Residencia de los Dominicos en Madrid. El señor Gazquez probó una vez más su elocuencia y cultura con la oración segrega que ayer dedicó a la Patrona. Por respeto al templo no se oyeron aplausos constantes y atronadores del numeroso público

que lo escuchó, pero el señor Gazquez recibió al terminar muchas felicitaciones, a las que puede unir las nuestras espontáneas y desinteresadas.

¡Qué facilidad de palabra y qué concimientos más profundos los del expresado orador! Almería puede honrarse al contar con un hijo como el señor Gazquez, que ha logrado alcanzar extraordinaria fama en Madrid.

El Ayuntamiento asistió en Corporación con los maceros y banda de música, estando aquel representado por el Presidente de la Comisión de Festejos teniente Alcalde señor García del Moral, los concejales señores Villegas Murcia y Fernández Burgos (1.º A) y el Secretario de la Corporación señor Estevan.

La función terminó a las doce.

Procesión

Por la tarde a las seis, tuvo lugar la procesión de la Patrona, saliendo de la iglesia de Santo Domingo.

La plaza de este nombre y las demás vias que componían el itinerario, se hallaban engalanadas y completamente llenas, especialmente el Parque (antes Malecón).

La procesión recorrió el itinerario que teníamos anunciado, o sea plaza de Santo Domingo, calles de Gravina y Real, parte del Parque, Andén de Costa, Reina Regente, plaza de Emilio Pérez, Bulevar del Príncipe y Sagasta hasta el templo, no ocurriendo incidente alguno de mención. La entrada de la imagen y la comitiva por la plaza de Emilio Pérez, fué sorprendente.

Presidieron tan hermoso acto religioso el Alcalde señor Pérez Cordero, Gobernador militar señor García Cencela y comandante de Marina señor Pujales, formando parte también los concejales señores Sánchez Picon, Terriza Gómez, Alonso Diaz, Villegas Murcia y Fernández Burgos, que fueron en Corporación bajo mazas, en nombre del Ayuntamiento. Cerraba la comitiva la banda de música y una compañía del batallón de Córdoba.

Al cruzar la Patrona la puerta de la prisión, los reclusos cantaron una plegaria, organizada por el vigilante don Torcuato Martínez.

Fiestas de hoy y mañana

Las de hoy son las siguientes: A las 12: Reparto de juguetes a los niños del hospicio en el teatro de Variedades.

A las seis de la tarde: Procesión cívica en honor de los mártires de la Libertad.

A la nueve de la noche: Verbena y baile popular en la calle de la Alameda.

A las diez: Velada en el Paseo del Príncipe.

—Las de mañana:

A las cuatro de la tarde: Fiesta escolar de la previsión en el teatro Variedades.

A las cinco y media: Concurso de patines en el Bulevar.

A las 9 de la noche: Verbena y baile popular en la plaza de Pavía.

A las diez: Velada en el Paseo del Príncipe.

MOSCAICOS ROPEO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82

COSAS QUE PASAN.

A LA QUE SABER

Con motivo de la evasión del presbído de Alcalá de Henares, de la célebre Cecilia Aznar, dice un periódico de Madrid, muy serio, que dicha fuga ha sido preparada dentro o fuera del penal...

Tóquese usted la cabeza a ver si la tiene ahí... ¡Señor y que esto se lea en la prensa de Madrid!

Dicen de Granada que una pobre anciana enferma a quien no querían dar entrada en el Hospital —¡oh, la caridad oficial!— se ingirió del modo siguiente para ser admitida: Disolvió en agua las cabezas de cuatro cajas de cerillas, se fué a la puerta del hospital en cuestión, y se tragó la pólcima...

Si que era ingeniarise, si para conseguir entrar, buscando un remedio, mucho peor que la enfermedad.

—¿No me quieren admitir para curarme?— Pensó. Pues entraré que me hagan la autopsia; y lo consiguió.

SALON IDEAL

Sagasta 4.—Bulevar del Príncipe

DURANTE LOS DIAS DE FERIA, DOS SECCIONES

GRAN EXITO

LA REINA DEL CANTE

La Niña de los Peines

EMELINA TORRES

Notable canzonetista y bailarina a transformación.

EL HABICHUELA

Notabilísimo guitarrista.

Gran Cine.—Precios: Preferencia 70 céntimos, General 30

Dice un colega madrileño: —«Romanones, Gimeno, Luque y Burell, están en San Sebastián. Gasset en Cestona y Barroso en Babia...»

Gana, colega amigo, de hacer el tonto; pues los que están en Babia somos nosotros.

Repuigo.

HOMBRES

Hechos de energías, nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, &, viejos sin años, recordarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

De venta en todas las Farmacias

Campaña frutera

Continúan los comentarios sobre los precios que siguen alcanzando nuestras uvas en los mercados ingleses.

Todos están conformes en que si los productores tienen cuidado de ir echando el fruto en buenas condiciones, los mercados permearán firmes.

Si esto no sucede, si por querer al principio aprovechar el alza del mercado se corta la uva verde, se legrará que la baja se inicie pronto.

Bien palpable está lo que ha sucedido en el tercer vapor, en el cual han salido escarmentados los que no han enviado el fruto en la clase y condiciones necesarias. Los que han vendido a 5, 6 y 7 chelines la uva albilla o la molinera demasiado madura, contando solo los gastos de 8 a 9 chelines, podrían servir de ejemplo a todos cuantos se precipitan por cortar cuanto antes y enviar barriles, sin ponerse en la sazón o calidad de la uva.

En el vapor «Antonio López», fueron embarcados ayer 36 barriles de uvas, con destino a New York.

También salieron para el citado puerto 100 cajas de almendras

El «Santa Fiorenina» que cargaba para Londres, salió anoche con 7.512 barriles de uvas y 50 cajas de almendras.

Hasta anoche iban exportados 94.917 barriles. En igual fecha de 1915 iban embarcados 29.898; la diferencia en menos es de 65.019 barriles.

Según telegrama de los señores Schwann y Compañía, de Londres, el mercado de Liverpool ha bajado algo. Los precios de esta casa para los lotes de barriles de uvas que quedarán sin vender del «Carganlan» fluctúan entre 9 chelines y 19,6 para castizas, la mayor parte de 14 a 16.

A juzgar por lo que se dice en el telegrama de referencia, ha resultado a última hora bastante uva poco atractiva y picada.

TEATRO

En Variedades

El estreno de la preciosa zarzuela «El nido del príncipe», congregó anteanoche en este popular coliseo un numeroso cuanto distinguido público, que gozó indecible con los chistes finos que esmalta la citada obra, los cuales adquirieron mayor relieve en actores tan agradables como Lorente,

Sandoval, Reig y Villagrosa, que fueron aplaudidos hasta la exageración.

También merecieron los honores de aplauso las señoras Mora, Galván, Amorós y Mata (V)

En suma, que «El nido del príncipe» proporcionó al auditorio una deliciosa veleda.

Función para hoy: Primera sección (sencillo). A las 8 y 1/2 «El nido del príncipe». Segunda sección (sencillo). A las 9 y 1/2. «Los hombres alegres». Butaca 0'40; general 0'10. Tercera sección (doble). A las 10 y 1/4. «La reina mora» y «La mazorca roja». Butaca, 0'60, general 15.

En el Triunfo:

El simpático cuadro de Varietés que anteanoche se presentó ante el público en este bonito coliseo, no puede ser mas atrayente. En todos los artistas que lo forman rebosan la juventud y su hermana la alegría, a las que si unimos el arte que las chicas poseen en su sangre española, dicho queda que el espectáculo resulta vistoso y culto.

El trio «Ni fort» nos recordó a los más célebres artistas de nuestro baile clásico.

La lindísima «Nené» nos trajo así mismo a la memoria a la simpática Amalia Molina, sobre todo en la Menegilda: Era la montañesa de Amalia, y como ella, tiene gracia para todos sus trabajos. En suma una «Nené» verdaderamente simpática.

Salón Ideal.

La presentación de «La niña de los peines», constituyó anteanoche y anoche un acontecimiento. La espectáculo por admirar la voz portentosa y sonora de Pastora Pavón era grande, como grande y ruidosa era «La Niña de los Peines».

¡Vaya una mujer, cantando! El público la aplaudió con entusiasmo.

Esta noche, vuelve a cantar Pastora.

También se aplaudió mucho a la simpática canzonetista y bailarina Emelina Torres y al gran profesor de guitarra «Habichuela».

Función para hoy:

Primera sección, a las nueve en punto. 1.º Sinfonía. 2.º 200 metros de escogidas películas. 3.º Gran éxito de la notable canzonetista y bailarina Emelina Torres. 4.º La sin rival reina del cante «La Niña de los Peines» y su tocador «El Habichuela». Segunda sección a las diez en punto. Sinfonía. 300 metros de películas diferentes a la primera sección. Emelina Torres, con nuevas canciones. La sin rival cantante «La niña de los Peines».

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existen ayer: Hospital: varones, 85 hembras. 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospital provincial.

Médico: don Manuel Marín. Practicante: don Juan Fernández Requena.

Retén, de 3 a 5: practicante don Pedro Bonilla.

Movimiento carcelario.

Ayer ingresó en esta prisión Francisco López Hernández y fué puesto en libertad José Cruz Martínez.

La situación era de 42 hombres y 2 mujeres.

Vapor embarrancado.

Ayer mañana embarrancó en el sitio conocido por Barluc, cerca de Adra, el vapor «Francesco» de nacionalidad italiana.

Viajeros.

Ayer marcharon a New-York, a bordo del «Antonio López», los comerciantes en frutas don Aurelio Cortés, don Eduardo Romay, don Francisco López, don Valeriano Rodríguez, don J. Rodríguez Martínez y don Antonio Blanes.

GACETILLAS

Las comunicaciones en España. El Estado se propone construir una red telefónica general en toda España, que ponga en comunicación a los pueblos más apartados e insignificantes.

Las fermentaciones anormales del estómago producen acedías y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Río Guadalquivir.—Boya luminosa.—Ha quedado sustituida la luz verde fija de la boya de Salmedine por otra de un relámpago blanco cada tres segundos (luz 0 30 segundos; osculación, 2 7 segundos) y con un alcance luminoso de 10 millas con tiempo claro.

Emigrantes. A bordo del trasatlántico «Antonio López», salieron ayer para New York, Habana y Veracruz, 94 emigrantes de esta provincia.

Un rabioso dolor de muelas puede, en ocasiones, cortarse con un calmante, que resulta nocivo. El «Licor del Polo» cura el momento del dolor y evita padecimientos posteriores.

Pastoreo abusivo. La Guardia civil del puesto de Pechina, ha denunciado ante el Juzgado, a Alberto César Cruz, por tener pastando ganado sin la autorización del dueño de la finca.

Sarna

Sin embargo la cura rápidamente el Antisarnico Martí, 2 50 frasco. Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. Depósito, farmacia Romero, Paseo del Príncipe, 37.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Agustín, dr., ob. y fd.; Hermes, Julián y Pelayo, mrs. y S. Viviano, ob. y Moisés, monje. La misa y el oficio divino son de San Agustín, con rito doble y color blanco.

Bañerías de Alhama de Granada. 1º Mayo a 30 Junio. 20 Agosto a 31 Octubre. Reuma, Artritis, enfermedades nerviosas. Dos manantiales de 47 y 49º de temperatura. Detalles al Administrador.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PARA LIVERPOOL DIRECTO. El magnífico y rápido vapor JULIANA, de la línea Serra; se encuentra en puerto a la carga. PARA GLASGOW. El acreditado vapor RALLUS, se encuentra en puerto a la carga.

Línea Macandrew

Vapores propiamente construidos para el transporte de frutas. PARA LIVERPOOL. El WEIMAR llegará a este puerto del 28 al 29 del corriente, admitiendo carga para dicho destino.

Vapores fruteros. PARA BRISTOL Y CARDIFF. El magnífico vapor VERITA llegará el 30 del corriente cargando para ambos destinos.

Consulta especial de enfermedades de la mujer. A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal. Profesor del Instituto Rubio y Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

Anchoas. Suetas a 80 céntimos el kilo. En barriles de 25, 50, 80 y 100 kilos, 60 céntimos. Peso bruto. Bodegas del Patio, Real 44 y sus sucursales.

A. Ramirez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona. Horas de consulta: de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

Turriones. Ha llegado a esta capital Miguel Gisbert, sucesor de la acreditada turrонера Teresa Verjú, con ricas peladillas, piñones, anises, cascás de Valencia, pasteles de Gloria y turriones variados. Su puesto está establecido en el portal de la zapatería de don Pedro Pieza, Paseo del Príncipe.

José Godoy Ramirez MEDICO CIRUJANO Obispo Orbera, 2. Horas de consulta, de 4 a 8.

CARBONES

Fragua-Cardiff-Antracita

ALMACENES Pescadores 3 y 5.

ROMERO HERMANOS Boulevard 48

Juguetes para FERIA

no comprar sin visitar antes la

CASA FERRERA

Pescadores, 12, 14 y 16 y Martínez Campos 19 y 21.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 27.

De Francia

El telegrama oficial recibido de París esta madrugada, sobre la guerra, dice lo siguiente: El temporal ha dificultado las operaciones en el Somme, siendo rechazados tres ataques.

Parte italiano

Se ha recibido un despacho oficial de Roma diciendo: Nuestra artillería ha causado grandes desperfectos en el monte Cimona.

Llegada de supervivientes. Han llegado a Valencia veintidos marineros, supervivientes del vapor griego «Leandro», que fue hundido por un submarino frente al Cabo Creus.

Obsequio.—Donativo. Comunican de Bremen que la representación del Senado alemán ha obsequiado con un banquete a la tripulación del sumergible «Deutschland».

Propósitos de Inglaterra. Un despacho de Rotterdam dice que Inglaterra ha participado al Gobierno de Holanda, que en breve armará todos sus buques mercantes para bombardear a todos los buques enemigos, respetando a los que se hallen en aguas neutras.

Contra un submarino. En el Mar del Norte, mientras un submarino alemán revisaba la documentación de un vapor holandés, le hicieron varios disparos dos vaporcitos pesqueros holandeses.

Contacto de tropas. Dicen de Londres que los Ingleses ocuparon las alturas de Dolsas, verificándose el contacto de las tropas serbias y rusas con los restantes aliados.

Parte inglés. Según otro despacho oficial de Londres, en Metz y en el bosque Delville sigue el cañoneo con gran intensidad. En la granja de Mouquet ha continuado la lucha.

En Reclinourt, Locouture y Clivegue y Hohenzolem, sigue a actividad mutua de la artillería. Nuestros aviados se bombardearon múltiples puntos de gran importancia militar, causando enormes daños.

Parte austriaco. El despacho oficial de Viena dice así: En el frente ruso continúan los combates parciales.

Parte alemán. Desde Berlín dicen lo siguiente en un despacho oficial: Los búlgaros continúan la ofensiva sobre el ala izquierda contra las fuerzas serbias.

Parte turco. Otro despacho de Constantinopla, también oficial, dice: Rechazamos los ataques del enemigo en el Caucasus, donde continuamos la lucha favorable para nosotros.

Seguían los combates. La última hora se ha recibido un despacho de París con referencias a un oficial de Salónica, diciendo lo siguiente: En Struma bombardeamos las organizaciones enemigas, dispersando además con grandes pérdidas un batallón búlgaro.

Utras noticias. Crimen descubierto. En las últimas horas de la madrugada de hoy, un agente de policía, auxiliado por un hijo suyo, descubrió en un hotel del barrio de las Ventas, el cadáver del anciano señor Ferrero, que desapareció hace varios días.

Concesión de créditos. La «Gaceta» de hoy publica el texto de nuevos créditos para el ramo de Instrucción pública y ministerio de Marina.

Un artículo de «El Liberal». Participan de San Sebastián que el jefe del Gobierno señor conde de Romanones, comentando un artículo publicado por «El Liberal» de Madrid, sobre la Nota de Francia, dijo lo siguiente esta mañana: «No estoy ni conforme ni disconforme, pero es un excelente trabajo periodístico documentadísimo, propicio para encauzar la opinión».

El Rey y Barroso. Mañana marchará el Rey a Bilbao, en donde permanecerá tres días. También pasado mañana 29 marchará el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso a Barcelona, en donde esperará a la infanta Isabel que asistirá a la coronación de la Virgen de Queral.

Más detalles del crimen de las Ventas. Amplio los detalles remitidos sobre el crimen descubierto esta madrugada por la policía. En un hotelito que se haya desahogado en la calle de Lanuza, en las Ventas de Espritu Santo, ha sido hallado el cadáver de Luciano Manuel Ferrero, comerciante de Tabara (Zamora).

Créese que sea el autor del asesinato un prestamista apellidado Saz que ha desaparecido. La noticia se transmitió al conde de Romanones, quien hizo elogios del Policía.

Ruiz trabajando. El ministro de la Gobernación señor Ruiz Jiménez pasó la mañana de hoy en su finca, ultimando la memoria que acompañará al «Bill» de las huegas, que presentará el Gobierno cuando se abran las Cortes.

Carro arrollado. En el paso a nivel inmediato a la estación de Las Delicias, el expreso de Portugal arrolló al carro de un trazo, matando a su mujer y a un hijo que le acompañaban.

Banquete a Dato. Mañana es esperado en San Sebastián el señor Dato. Es probable que el banquete que se está organizando se celebre el 15 de Septiembre al aire libre.

De Barcelona. De Barcelona comunican las siguientes noticias: Ha sido detenido un librero que copiaba clandestinamente el material de orquesta de la Sociedad de Autores, remitiéndolo a Cuba.

Los vendedores de bacalao han acordado suspender la venta de dicho artículo hasta que se reciban más partidas. Se han reunido los ferroviarios, nombrándose una ponencia para tratar de la expulsión de los socios que no secundaron la huelga.

Revista de exploradores. En Santander, el príncipe de Asturias y los infantillos revistaaron a los exploradores. Después se colocaron en uno de los grupos, practicando los ejercicios y desfilando ante la reina doña Victoria y la princesa Beatriz.

Tranquilidad.—Bando. En Gerona reina tranquilidad completa. El Alcalde ha publicado un bando excitando a los vecinos a confraternizar con el ejército, porque representa al pueblo.

La muerte del Papa. Esta noche han corrido rumores de haber fallecido el Papa. El subsecretario de Gobernación desmintió dichos rumores.

En poder de la justicia. En Miranda, según noticias recibidas, ha sido detenido el hijo del asesino del anciano Manuel Ferrero.

Noyilleros muertos. En la corrida celebrada en la plaza de Astorga, el novillero Carpio recibió una cornada grave en el muslo.

Declaración de guerra. Un despacho de Roma dice que el Gobierno italiano ha comunicado al de Alemania que le pide hoy le declare la guerra.

PERPEN. Libras esterlinas oro. El 26 de Agosto de 1916 PAGARON A PESETAS 25'10. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe número 10.

ALMERIA. Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

VINOS SANOS ESPECIALES DE MESA

Valdepeñas finos, viejos a 50 céntimos litro. Priorato extra a 60 céntimos litro. Ventas al contado. Servicio a domicilio.—Café Suizo. Teléfono 79.

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan tickets, haciendo regalos espléndidos.

PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y tapiocas.

Exportación frutera de 1916.

He aquí la relación de los barriles exportados hasta hoy por nuestro puerto, con expresión de días de salida y puntos de destino.

Fecha	Destinos	Vapores	BARRILES		Consignatarios
			2 arrobas	1 id.	
Julio 25	Liverpool	Luis Vives	3187		J. G. del Moral
Agto. 1	Liverpool	Leonora	8021		H. R. Giménez
13	Liverpool	Carganlan	12880		"
	Cardiff	"	2387		"
15	Bristol	Poeta Quero	3472		J. G. del Moral
	Cardiff	"	678		"
18	Liverpool	Sirius	9808		H. R. Giménez
	Glasgow	"	4644		"
20	Londres	Carlo	5457		A. Rodríguez
	Hull	"	2125		"
22	Liverpool	Florinda	10038		H. R. Giménez
22	Glasgow	Brak	3393		G. Gorzaez
23	Bristol	Bilver	1138		H. R. Giménez
	Cardiff	"	841		"
24	Manchester	Cypria	5161		A. G. Egea
25	Liverpool	Beatrice	4675		H. R. Giménez
26	Liverpool	G. Hamam	9470		G. González
			87.375		

Resumen de la exportación por mercados

DE TINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	58.079	
Londres	5.457	
Glasgow	8.037	
Hull	2.125	
Bristol	4.610	
Cardiff	3.906	
Manchester	5.161	
		87.375



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □
Representante: Antonio Gómez Mayor.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.
Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.
Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

BALNEARIO DE LIÉRGANAS

Únicas aguas que curan los catarros de la nariz, brónquios y pulmón, la predisposición a los mismos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garaje. Pídase la nueva guía al administrador del Balneario (LIÉRGANAS, Santander).

SIFILIS VENEREO

LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc.
Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sifilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.

Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3.
De venta en Almería, Farmacia de don J. Vivas Pérez.

Los enfermos de estómago e intestinos, sienten tan franca y notable mejoría con los cachets EU-PEPTOS, contenidos en la CAJA-PRUEBA que por dos pesetas adquieren en las farmacias, que se vacían en seguir el tratamiento hasta obtener rápida y radical curación.
Depositario, farmacia Pérez. Real 15. Almería.

Balneario de TOLOX.

Provincia de Málaga.
Manantial azoado radioactivo
Cura las enfermedades de las vías respiratorias.
Especial para los catarros.
No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhalaciones Difusas o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Único Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Riveras, Granada 61, 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales. Luz Eléctrica en todas las habitaciones. Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMÁS POR

BRABO Y LECEA.

ANUARIO PARA 1916.
Edición encuadrada. el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 8,25 idem.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:
Estado 14, bajos - Gna. Latorre

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADRECIMIENTOS
DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias: revela malas digestiones, seaz o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse al autor.
Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20, Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.
Precio de cada frasco 24 reales

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Ríveria, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Manceón número 26.
Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o vice-versa.
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

Café nervino medicinal del doctor Morales

AMRCA REGISTRE BDB
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del hígado y los de la infancia en general curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.
La correspondencia, Brenal 6, 2.º izquierda, Madrid.
En Almería farmacia de Vivas Pérez.

ALMERIA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10